

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 18 (6922) | Вторник, 25 января 1944 года | Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Генералу армии ГОВОРОВУ
Генералу армии МЕРЕЦКОВУ

Войска Ленинградского фронта при прямом содействии войск Волховского фронта, перейдя в наступление на Мгинском направлении, прорвали сильно укреплённую оборону немцев и сегодня, 21 января, овладели городом и важным железнодорожным узлом Мга — мощным опорным пунктом обороны немцев.

При прорыве обороны немцев и в боях за город Мга отличились войска генерал-лейтенанта Свиридова, генерал-лейтенанта Старикова, генерал-майора Парамзина, генерал-майора Абсалимова, полковника Папченко, полковника Соколова, артиллеристы генерал-майора артиллерии Коробченко, генерал-майора артиллерии Безрука и танкисты полковника Кислицына.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования «Мгинских» и к награждению их орденами.

Сегодня, 21 января, в 23 часа 30 минут столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, прорвавшим оборону немцев и овладевшим городом Мга, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, осуществившим прорыв и участвовавшим в боях за город Мга.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

21 января 1944 года.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска Ленинградского фронта, продолжая успешное наступление, сегодня, 24 января, в результате умелого обходного маневра и стремительной атаки с фронта, овладели городом Пушкин (Царское село) и городом Павловск (Слуцк) — крупными железнодорожными узлами и мощными опорными пунктами обороны немцев.

В боях за овладение городами Пушкин и Павловск отличились войска генерал-полковника Масленникова, генерал-майора Хазова, генерал-майора Бунинова, генерал-майора Ястребова, полковника Введенского, артиллеристы генерал-майора артиллерии Михалкина, полковника Масловского и танкисты подполковника Грдзелишвили.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименований «Пушкинских» и «Павловских» и к награждению орденами.

Сегодня, 24 января, в 21 час столица нашей Родины — Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городами Пушкин и Павловск, — двенадцатью артиллерийскими залпами из 124 орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов Пушкин и Павловск.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

24 января 1944 года.

(Принято по радио).

Под знаменем Ленина—Сталина советский народ идет к победе

Доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1944 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XX годовщине со дня смерти В. И. Ленина

По ленинскому пути

Товарищи! Вот уже XX лет народы Советского Союза работают и борются без Ленина, вдохновляемые его великими, непереключимыми идеями. Каждый прожитый год давал всё новое и новое подтверждение крепости и жизненности идей создателя нашей партии и Советского государства.

Двадцатую годовщину со дня смерти Ленина наша страна отмечает в дни наступления Красной Армии против немецко-фашистских войск. В этих славных боях наш народ, наша армия одерживают победы под знаменем Ленина—Сталина.

Теперь, когда наше государство в войне против обединённых вооружённых сил фашистских государств выдержало суровые испытания, — ещё более ярким встаёт перед нами образ великого Ленина.

История старой России состояла, между прочим, в том, что её были за отсталость военную, за отсталость хозяйственную, за отсталость культурную, за отсталость государственную.

Ленин и Сталин указали пути и средства ликвидации вековой отсталости нашей страны и укрепления независимости нашего государства. Известно, что царская Россия всё более отставала в своём развитии от передовых в экономическом отношении стран мира и ввиду этого всё более впадала в кабалу иностранных государств. Страна шла путь, который неизбежно привёл бы её к потере государственной самостоятельности. От такого позора нашу страну спасла большевистская партия. Учитывая опыт первой мировой войны, в ходе которой отсталая царская Россия оказалась перед катастрофой, Ленин, незадолго до Октябрьской революции, говорил: «Война неумолима, она ставит вопрос с беспощадной резкостью: либо погибнуть, либо догнать передовые страны и перегнать их также и экономически... Погибнуть или на всех парах устремиться вперёд».

(Ленин, т. 21, стр. 191).
Лицо результата осуществления великих предначертаний Ленина и Сталина о ликвидации вековой технической отсталости России.

При этом нельзя забывать, что в войну 1914—1917 гг. на русско-германском фронте стояло не более 127 дивизий немцев и их союзников. Теперь, во вторую мировую войну, Германия и её вассалы выставили против СССР не менее 260 дивизий — стало быть на советско-германском фронте немцы и их вассалы имеют сейчас армию в два раза больше, чем это было в первой мировой войне.

Без мощной индустрии, созданной в сталинские пятилетки, невозможно было бы ведение такой войны, какой не видел прежде мир — ни по масштабам сражений, ни по характеру вражеских армий, ни по количеству самой новейшей техники, участвующей в войне. Тем более невозможны были бы победы в такой войне.

Могучая промышленность Советского Союза является материальной технической базой боевых успехов Красной Армии.

Мобилизовав все силы народа на создание современной промышленности, партия, вместе с тем, приступила, как только для этого созрели условия, к коренному преобразованию сельского хозяйства. В результате осуществления политики коллективизации были созданы новые, решающие условия, необходимые для построения социалистического общества. Преобразована была самая отсталая область народного хозяйства. Вместо распылённых крестьянских хозяйств с их допотопной техникой и консервативным укладом жизни страна стала иметь крупное социалистическое сельское хозяйство, оснащённое передовой техникой. Тем самым, социализм победил в деревне.

Осуществились великие предначертания Ленина и Сталина о социалистической перестройке сельского хозяйства. Для каждого очевидно, что вести войну такого масштаба, как нынешняя война,



имея в тылу отсталое, раздробленное, индивидуальное крестьянское хозяйство, — было бы просто невозможно.

Колхозы, обеспечивающие ныне в трудных военных условиях снабжение армии и страны продовольствием, а промышленность — сырьём, являются крепкой опорой фронта и боевых успехов Красной Армии.

Под руководством большевистской партии в нашей стране не только была создана новая, социалистическая экономика, но и выращены кадры, способные двигать вперёд технику, пускать её в ход.

Подготовка кадров развернулась столь же быстрыми темпами, как и хозяйственное строительство. Прошло всего несколько лет и в нашей стране появились многочисленные кадры инженеров, техников, квалифицированных рабочих в промышленности и на транспорте, трактористов, комбайнеров, агрономов в сельском хозяйстве. Наличие этих технически грамотных кадров позволило в свою очередь создать многочисленные военные кадры — артиллеристов, танкистов, лётчиков, связистов и сапёров. Такие кадры в большом числе могут появиться только в стране технически и экономически передовой.

Таким образом, осуществились указания Ленина и Сталина о подготовке из рабочих и крестьян интеллигенции, предданной интересам Родины. Без интеллигентии, без технически грамотных кадров вести современную войну было бы невозможно. Наличие таких кадров дало возможность нашей партии в условиях войны разрешить труднейшую задачу — быстро перевести промышленность на производство вооружения и в короткий срок развернуть многомиллионную армию.

Под знаменем Ленина—Сталина советский народ идет к победе

Доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1944 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XX годовщине со дня смерти В. И. Ленина

(Продолжение. Начало см. на 1 стр.).

Начиная свою преступную войну против СССР, гитлеровцы должны были найти цели и трещины в советском обществе, рассчитывали нарушить его единство. Они рассчитывали вбить клин между рабочими и колхозниками, иссорить их между собой — однако для этого теперь не очевидно, что эта ставка гитлеровцев оказалась битой. Союз рабочих и крестьян захлебился на полях сражений, окреп в самоотверженной работе в тылу и ныне является прочным, как никогда.

Ленинско-сталинская политика партии сплотила воедино всех трудящихся, создала и укрепила союз рабочего класса, крестьянства и интеллигентии, ликвидировала белую национальную рознь между народами. Наше свободное отечество стало надежным оплотом дружбы народов. Ныне все народы нашей страны, во главе с великим русским народом, с оружием в руках самоотверженно участвуют в войне за свободу и независимость своей Родины. В этом сказалась сила и жизненность ленинско-сталинской национальной политики, обеспечив-

шей братское сотрудничество всех народов Советского Союза.

Таким образом, осуществлены великие предназначения Ленина и Сталина об укреплении дружбы между народами советского государства, об упрочении союза рабочих, крестьян и интеллигентии.

Более двух с половиной лет прошло со времени разбойнического нападения фашистских орд на нашу страну. Советское государство, созданное Лениным и пре-

вращенное под руководством та-

варища Сталина в несокрушимую крепость, не только устояло против нападка фашистских полчищ, но и отбило этот нападок ударами такой силы, под тяжестью которых рушится гитлеровская коалиция, трещит здание фашистского «нового порядка в Европе». Если в нынешней войне, решавшей судьбы поколений, советский народ одерживает великие победы, то этим мы обязаны тому, что наша партия под водительством товарища Сталина шла по ленинскому пути и неуклонно осуществляла ленинские заветы.

(Бурные, продолжительные аплодисменты).

Великие Красной Армии

Прошедший после девятнадцати годовщины со дня смерти Владимира Ильича Ленина год явился переломным в ходе Отечественной войны. Этот год прошел под знаком военных успехов Красной Армии и крупных поражений армии немецких захватчиков. Этот год с новой силой подтвердил великую правду, заключенную в словах Ленина: «Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем уздали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда». (Ленин, соч. т. 24, стр. 258—259).

Немецко-фашистские захватчики на всем протяжении войны предпринимали отчаянные усилия, бросали в бой все свои силы, чтобы разбить Красную Армию и поработить нашу Родину. Однако один за другим рушились авантюристические планы гитлеровцев, рассчитанные на завоевание Советского Союза.

В первые месяцы войны не только гитлеровцы, но, не будет преувеличением сказать, что большинство политических и государственных деятелей в союзных странах, расценивали временные неудачи Красной Армии, как проявление военной и экономической слабости советского государства. Они полагали, что на советско-германском фронте гитлеровские орды одержат столь же легкую и молниеносную победу, как и на западе — в Польше, Бельгии, Франции и т. д.

В подтверждение своих слов я сошлось только на два свидетельства, хотя их можно привести сколько угодно.

Американский журналист Кассиди в своей книге «Московские записки» сообщает, что «эксперты по русским делам из лагеря союзников в начале войны предрекали быструю гибель Советского Союза: общее мнение всех экспертов», — пишет Кассиди, — было таково, что война в России продлится от трёх недель до трёх месяцев. Они были бы очень удивлены, если бы им тогда сказали, что наступит третий год войны и Красная Армия будет наносить тяжелые удары вооруженным силам Германии».

Подобное же свидетельство сошлось и в книге известного

Под Курском Красная Армия устроила немецко-фашистским войскам новое побоище. Брошеннные в наступление на Курск немецкие войска были разгромлены и гитлеровцы уже не смогли сдержать напор наших войск, который успел развернуть свой летний наступление. «Если битва под Сталинградом, — говорил товарищ Сталин, — предвещала затаив немецко-фашистской армии, то битва под Курском поставила её перед катастрофой».

В течение всего лета и осени истекшего года наши войска беспрестанно гнали немцев на запад, взламывали долговременные оборонительные сооружения противника, форсировали крупнейшие водные преграды, ломали ожесточенное сопротивление врача и шаг за шагом очищали советскую землю от заклятых врагов нашей Родины.

Германское командование старалось во что бы то ни стало удержать линию Днепра. В конце сентября гитлеровское командование обратилось к своей армии с приказом не отдавать больше ни одной пяди земли. Гитлер уверял немцев, что Днепр будет рубежом, отделяющим две армии друг от друга, что зимние позиции на Днепре хорошо укреплены и их можно считать неприступными. Берлинское радио расписывало ширину и глубину Днепра, высоту его западного берега, выгодность и неприступность командных позиций немцев на высотах днепровских берегов. На днепровских позициях гитлеровцы намеревались прочно держаться. Но, как говорят, держалась кобыла за оглобли, да упала. (Смех и оживление в зале).

Уже в начале октября советские войска форсировали Днепр и создали несколько плацдармов на его правом берегу. А спустя месяц, советское знамя взвилось над освобожденной столицей Украины. После изгнания немцев из Киева окончательно рухнули германские планы удержаться на линии Днепра. Больше того — со взятием нашими войсками Киева началась битва за правобережную Украину.

Уроки истекшего переломного года войны неопровергнуто говорят о том, что, несмотря на все «тотальные» мобилизации, немецкая армия всё более слабеет, а силы Красной Армии возрастают. Это видно из того, что уже более года наши войска держат инициативу военных действий в своих руках. Это видно также из того, что все попытки немцев вырвать инициативу из рук Красной Армии кончаются провалом. Контратаки немцев даже на узких участках фронта не дают для них желаемых результатов и успешно отбиваются нашими войсками. Не случайно Красная Армия за истекший год отбросила немецкие войска на запад местами до 1.500 километров. Не по своей доброй воле немцы оставили важнейшие сельскохозяйственные районы Кубани, Дона, левобережной Украины, крупнейшие промышленные центры — Донбасс, Запорожье, Днепропетровск, Кировоград и другие. Их вышибла оттуда наша Красная Армия. Теперь Красная Армия одерживает славные победы под Ленинградом.

Вконец запутавшиеся в собственном вранье гитлеровские дурачки дают, нужно прямо сказать, нелепые объяснения причин отступления немецкой армии. После разгрома немецких войск под Сталинградом гитлеровцы говорили: «Потеря Сталинграда не имеет важного значения. Вот если бы советские войска захватили районы Дона или Кубани, — тогда другое дело». После изгнания немецких войск из районов Дона и Кубани немцы еще петушились и приговаривали: «Потеря Дона и Кубани ничего не значит. Вот если бы советские войска захватили Донбасс, — тогда другое дело». После разгрома не-

меckих войск в Донбассе гитлеровцы бормотали: «В Донбассе были невыгодные позиции. Вот если бы советские войска перешли за Днепр, — тогда другое дело».

Под ударами Красной Армии немцы «сокращали» линию фронта в зиму 1941 года, продолжали укорачивать фронт зимой 1942 года, летом 1943 года и этим же делом занимаются сейчас — зимой 1944 года. Но, как говорит народная пословица, — «Укоротишь — не воротишь». Пусть се-бя «сокращают» и «укорачивают». Наша армия и наш народ уверены, что гитлеровцы досокращаются до того, что самая короткая линия фронта для немецкой армии будет проходить по реке Шпрее, на которой стоит Берлин. (Шумные аплодисменты).

Превосходство советской стратегии и тактики, воинского умения и морального духа наших войск неопровергнуто доказано всем ходом войны. В осуществлении крупнейших операций на советско-германском фронте, разработанных Верховным Главнокомандованием Красной Армии, наши генералы и офицеры показали выдающиеся образцы оперативного искусства, а солдаты Красной Армии — геройство и боевую выручку.

Советская страна гордится славными сталинскими генералами военачальниками советских армий.

Советская страна гордится боевыми офицерами Красной Армии, прошедшими замечательную сталинскую школу военного искусства.

Советская страна гордится солдатами своей армии, умножившими боевую славу русских воинов.

Теперь всё дело в том, чтобы не успокаиваться на достигнутом. Надо всегда помнить о том, что враг тоже не стоит на месте, что немецкое командование, стре-

мясь отсрочить окончательную гибель фашистской армии, старается изобрести новые приемы и способы борьбы. Вот почему неизбежным законом для советских военачальников является неукоснительное выполнение приказов Верховного Главнокомандующего товарища Сталина о постоянном совершенствовании военного мастерства, выполнение его требования — день за днём подниматься на ступеньку выше в деле совершенствования в военном искусстве.

И нет сомнения, что Красная Армия и её командиры будут неуклонно выполнять сталинские приказы, непрерывно, неустанно учиться, совершенствовать свою боевую мастерство, не успокаиваться на достигнутом.

Победы Красной Армии — это победы советского строя над кровавым режимом фашизма. В Красной Армии, в её организации, в её стратегической доктрине, гибкой тактике, замечательном вооружении, высоком моральном духе отражается совершенство советской государственной системы, превосходство Советского Союза над гитлеровской Германией.

Товарищи! Руководство военными действиями Верховным Главнокомандованием Красной Армии опровергнуло все расчёты врага и повернуло ход войны в нашу пользу. История войны не знает таких примеров, когда течение войны, в начале столь неблагоприятное для одной стороны, было бы с таким искусством переломлено, а армия, направляемая твёрдой рукой военного генерала, одерживала бы такие победы. Великая Отечественная война советского народа против немецких извергов, направляемая и вдохновляемая товарищем Сталиным, войдёт в историю войн, как изумительный образец руководства войсками, высшего искусства ведения войны. (Бурные аплодисменты).

Наши силы растут и крепнут

Товарищ Сталин учит нас, что в войне побеждают те государства и армии, силы которых в ходе войны возрастают, а терпят поражение те государства и армии, силы которых в ходе войны иссякают, уменьшаются.

Уже в начале войны о гитлеровских захватчиках товарищ Сталин предвидел, что наши силы в ходе этой войны, несмотря на временные потери ряда областей и городов, будут расти и победа будет на нашей стороне. Это предвидение целиком оправдалось всем ходом войны.

В начале войны перед нашим народом и в первую очередь перед рабочим классом, инженерно-техническими работниками промышленности всталла задача — развернуть выпуск вооружения и ликвидировать превосходство немецкой армии в количестве танков, самолётов, миномётов, автомобилей. Это была труднейшая задача. Вопрос стоял так: сможет ли Советское государство, в трудных условиях военного времени, обеспечить рост сил народного хозяйства, быстрое развитие военной индустрии. Того рода задачу, в том же чрезвычайно меньших масштабах не смогли разрешить ни царская Россия, ни вильгельмовская Германия в годы первой мировой войны. Их экономика в ходе войны деградировала, разваливалась. Ту же судьбу гитлеровцы предсказывали и нашей советской экономике. Однако предсказания их оказались вздорными. Советское хозяйство и в условиях тяжёлой войны продолжало развиваться и наращивать свою мощность.

Наш героический народ и в первую очередь наши рабочие промышленности и транспорта, вместе с инженерно-техническими работниками, успешно решили эту задачу.

Воевой задачей рабочего класса, инженеров и техников является теперь дальнейшее увеличение выпуска вооружения, боеприпасов, снаряжения, выплавки металла, добычи угля, производства электроэнергии, а задачей работников транспорта — быстро приводить снаряжение фронту.

Для обеспечения Красной Армии и населения страны продовольствием, а промышленности сырьём, нужно было преодолеть невиданные трудности в сельском хозяйстве, возникшие в связи с временными потерями сельскохозяйственных районов Украины, Дона и Кубани, восполнить хотя бы частично эти потери за счёт развития сельского хозяйства восточных районов.

Советское колхозное крестьянство сумело разрешить эту труднейшую задачу военного времени и обеспечить снабжение Красной Армии и страны продовольствием и сырьём.

Воевой задачей наших колхозников и колхозниц, работников совхозов и МТС, является увеличение продукции сельского хозяйства для фронта и страны.

На третьем году войны мы имеем слаженное и быстро растущее военное хозяйство. Таким образом, советское хозяйство окказалось способным увеличить свою силу в ходе войны и тем самым доказало своё превосходство над немецко-фашистской рабоче-крестьянской экономикой.

Новым дополнительным источником укрепления нашего хозяйства является созидательная работа, развернувшаяся в освобождённых от оккупантов районах.

(Окончание см. на 3 стр.).

Под знаменем Ленина—Сталина советский народ идет к победе

Доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1944 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XX годовщине со дня смерти В. И. Ленина

(Окончание. Начало см. на 1 и 2 стр.)

Немцы разграбили и разрушили цветущие промышленные и сельскохозяйственные районы, временно бывшие под пятой оккупантов. Жизнь пришла в эти районы вместе с Красной Армией. Прошло всего несколько месяцев после освобождения Донбасса, и донецкий уголь уже пошёл на железные дороги, на фабрики и заводы. Широким фронтом ведутся работы по восстановлению шахт, металлургических и других заводов. И это лишь начало восстановительных работ, в которых участвует вся страна.

Партия и правительство уже теперь, в условиях войны, проявляют постоянную заботу о том, чтобы освобождённое от немецкой оккупации население имело все необходимые условия для нормальной человеческой жизни. Партия и правительство проявляют особую заботу о семьях наших фронтовиков.

В прошлых войнах семьи солдат бросались на произвол судьбы, разорялись и впадали в нищету.

Воины Красной Армии видят, что Советское государство не оставляет их семьи в беде. Они знают, что советская власть — это их, своей, родная власть, что она поможет их юным и детям, отцам и материам восстановить хозяйство, разрушенное немецкими извергами. В этом один из источников высокого морально-боевого духа наших войск.

Немецкие изверги пытались сломить волю и стойкость нашего народа луком разгулом кровавых злодействий, террором, виселицами и «душегubками». С каждым днём наступления Красной Армии всё более раскрывается картина чудовищных злодействий фашистских разбойников. С холодной растётливостью людоедов немецкие разбойники пытали и вешали, резали и жгли, отравляли в душегубках сотни тысяч советских людей. Уничтожить цвет нации, наиболее активную, жизнеспособную часть советского населения, а остальных запугать и превратить в безмолвных рабов — такова кровавая политика гитлеровцев. Однако и этот расчёт гитлеровских разбойников сорван советскими патриотами. Красная Армия вывела из фашистской неволи миллионы советских людей. Зверства немцев не сломили волю советского народа, а ещё более разожгли

гнев и ненависть к немецким захватчикам. Мщение и смерть немецким злодеям! — Наш ответ гитлеровским людоедам. (Продолжительные аплодисменты).

В ходе войны вырос авторитет Советского Союза в глазах всех народов, борющихся против гитлеровской Германии, упрочились, окрепли его внешнеполитические связи.

Рухнули гитлеровские планы, рассчитанные на раскол демократических стран. Укрепилось доверие и единство среди стран антигитлеровской коалиции. Об этом, прежде всего, свидетельствуют решения Московской и Тегеранской конференций. В результате Московской и Тегеранской конференций выработан план, рассчитанный на полный и окончательный разгром гитлеровской Германии, достигнуто соглашение о сроках, направлениях и масштабе военных операций, запланированных тремя союзными державами.

Товарищи! За истекший год советский народ много и упорно поработал, чтобы приблизить окончательную победу над гитлеровской Германией. Теперь же ясно, что дело идёт к разгрому гитлеровской Германии. Немецкая армия стоит перед катастрофой. Но она не развалится сама собой. Было бы непростительной ошибкой нам, большевикам, почивать на лаврах.

Нашу партию воспитали Ленин и Сталин, которые не терпят самоуспокоенности, учат партию не обольщаться успехами. Завоеванные победы — учат нас Ленин и Сталин — должны служить основанием, фундаментом для достижения новых побед, новых успехов. Успехи и достижения нередко кружат голову, порождают благогулие, переоценку своих сил и недооценку сил врага, чрезмерную самоуверенность и занозиство. Эти настроения всегда представляли серьёзную опасность, тем более опасны они в условиях войны. Мы загубили бы дело победы, если в наших рядах возобладали бы настроения самоуспокоенности.

Нашему народу, нашей партии придётся ещё много и энергично поработать, чтобы победа восторжествовала. Мы должны мобилизовать все силы народа, всю мощь и искусство нашей армии, чтобы

добить фашистских захватчиков, ибо победа — говорит товарищ Сталин, — не даётся без борьбы и напряжения — она берётся с боя. Красная Армия, советский народ сделают всё для того, чтобы приблизить этот день окончательной победы.

Руководящий и организующий силы в нашей стране, в нашем народе является большевистская партия и наш вождь товарищ Сталин. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Большевистская партия привела трудящихся нашей страны к созданию свободного, могучего социалистического государства, а когда над Родиной нависла грозная опасность, подняла советский народ на священную Отечественную войну против ненавистных немецких захватчиков.

Партия Ленина—Сталина направила к единой цели и организовала силы народа для того, чтобы отстоять завоевания Великой Октябрьской социалистической революции, свободу и независимость нашей Родины.

Партия Ленина—Сталина всегда воспитывала народ в духе советского патриотизма, горячей любви к своей Родине, бесстрашия в бою и беспощадности к врагам Советского государства. Теперь партия большевиков по праву может сказать, что её многолетняя работа дала свои блестящие результаты.

Наш народ проявил в Отечественной войне несокрушимое единство. Вся страна обединилась вокруг своего великого, мудрого вождя. Великий соратник Ленина, продолжатель его бессмертного дела наш Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин ведёт армию и народ к полной победе, к торжеству нашего правого дела. (Аплодисменты).

Да здравствует ленинизм, наше верное, испытанное в боях знамя, под которым мы побеждали и будем побеждать! (Аплодисменты).

Да здравствует советский народ, народ-герой, народ-войн! (Аплодисменты).

Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот! (Аплодисменты).

Да здравствует товарищ Сталин, ведущий нас к окончательной победе! (Бурная овация всего зала). Все участники заседания стоят и поют партийный гимн «Интернационал».

Сегодня исполнилось 20 лет со дня смерти Владимира Ильича Ленина, — говорит тов. Калинин. — Прошу почтить его память воставлением.

Все встают. Торжественна и приспособлена глубокой значимости эта минута молчания! Взоры всех обращены к товарищу Сталину. К нему, великому продолжателю дела Ленина, высоконесущему победоносное, осеняющее советский народ ленинское знамя, обращена сыновьями любовь и признательность народа.

М. И. Калинин предоставляет слово для доклада тов. А. С. Щербакова. Участники заседания тепло встречают его долго не смолкающим аплодисментами.

Яркий, глубоко содержательный доклад тов. Щербакова выслушивается с огромным и взволнованным вниманием.

Закончившая доклад тов. Щербаков предупреждает против настроений самоуспокоенности и занозистства и призывает мобилизовать все силы народа, всю мощь и искусство нашей армии, чтобы добить фашистских захватчиков. С новой силой звучит приведённое докладчиком указание товарища Сталина о том, что победа не даётся без борьбы и напряжения, что она берётся с боя.

В обстановке исключительного подъёма тов. Щербаков говорит

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 21 января

В течение 21 января юго-западнее и южнее КРАСНОЕ СЕЛО наши войска продолжали наступление и овладели населёнными пунктами ГЛУХОВО, ВИТИНО, РЯХМОЗИ, КЕЛОЗИ, ПЕЛЯ, РЯХЛЕВО, МУЛДИЯ, РУССКО-ВыСОЦКОЕ, ТЕЛИЗИ, ЛАГОЛА, КАЙНЕЛАДЗИ, СКВОРИЦЫ, АРОПАКНОЗИ, МАЛАЯ ИВАНОВКА, нашими войсками полностью ликвидированы окружённые в предыдущих боях разрозненные группы разгромленных немецко-фашистских частей.

Северо-восточнее ТОСНО наши войска перешли в наступление и, сломив сопротивление противника, овладели городом и железнодорожным узлом МГА, а также с боями заняли населённые пункты ПЕТРУШИНО, ПАВЛОВО, МУСТОЛОВО, ЦНИГРИ, КЕЛНОЛОВО, посёлок 1-й ЭСТОНСКИЙ, посёлок МИХАЙЛОВСКИЙ, ТОРТОЛОВО, МИШКИНО, СЛАВЯНКА, КАРБУСЕЛЬ, ЛОДВА, ВИНЯГОЛОВО и железнодорожную станцию АПРАКСИН.

Западнее НОВГОРОДА наши войска продолжали развивать наступление и заняли несколько населённых пунктов и уничтожали разрозненные группы противника, окружённые в лесах западнее города НОВГОРОДА.

Северо-западнее КАЛИНКОВИЧИ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Полесской области ОЗАРИЧИ, а также заняли несколько других населённых пунктов и среди них ОСТРОВ, РЫЛОВИЧИ, ХОМИЧИ, ВИША, САВИЧИ, БЕРЕЗНЯКИ, ПЕСКИ, КАПЛИЧИ.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-миномётная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 20 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 51 немецкий танк.

Оперативная сводка за 22 января

Юго-западнее и южнее КРАСНОЕ СЕЛО наши войска продолжали наступление, с боями заняли более 40 населённых пунктов, в том числе ТРУДОВИН, ПЕРЕЯРОВО, ВОЛКОВИЦЫ, НИСКОВИЦЫ, БОЛЬШОЕ ОНДРОВО, КАСТИНО, ПИТКЕЛОВО, КУЙДУЛИ, ВОУДИЛОВО, КЕЗАЕВО, ЮЛЯ-ПУРСКОВО, ПОКИЗЕН-ПУРСКОВО, БОЛЬШАЯ ИСТИНКА, ТАЙЦЫ, НОВАЯ ПУДОСТЬ, ВАЙЛОВО, МАЛОЕ ПЕГЕЛЕВО, АЛЕКСАНДРОВСКОЕ, ЗАЙЦЕВО, КОВРОВО, ПЕНДОЛОВО, КОМОЛОВО, БАБОЛОВА и железнодорожные станции ТАЙЦЫ и ИЖОРА.

Севернее и северо-восточнее ТОСНО наши войска с боями прошли вперед и заняли более 30 населённых пунктов, в том числе ОТРАДНОЕ, РОЖДЕСТВЕННОПЕРЕВОЗ, ВОСКРЕСЕНСКОЕ, ЗАХОЖЬЕ, ВОЙТОЛОВО, ПУХОЛОВО, СИГОЛОВО, СОЛОГУБОВКА, ЛЕЗЬЕ, ПЕТРОВО, ТУРЫШКИНО, МУЯ, СТАРОСТИНО, ЕРЗУНОВО, БЕЛОГОЛОВО, МАЛУКСА, БЕРЕЗОВКА, ШАПКИ и железнодорожные станции ПЕЛЛА, СОЛОГУБОВКА, ТУРЫШКИНО, МАЛУКСА, СОЛОГУБОВКА, ТУРЫШКИНО, МАЛУКСА и железнодорожная станция КИРИШИ—МГА—ЛЕНИНГРАД.

Западнее НОВГОРОДА наши войска полностью ликвидировали разрозненные группы противника, окружённые в лесах западнее города, а также с боями заняли населённые пункты ЗАКЛИНЬЕ, СУТОКИ, ДУБНЯ и железнодорожную станцию ТАТИНО.

Северо-западнее КАЛИНКОВИЧИ наши войска заняли несколько населённых пунктов и среди них МАРМОВИЧИ, ЛЕССЕЦ, СОЛОВЕЙКА, ДУБНЯКИ, ЧЕРЕКРУТОВСКИЙ ВОРОТЫНЬ, КАПЛЕЦКИЙ ВОРОТЫНЬ и КРОТОВ.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 21 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 45 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 18 самолётов противника.

Оперативная сводка за 23 января

В течение 23 января юго-западнее и южнее КРАСНОЕ СЕЛО наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населённых пунктов и среди них МАЛОЕ ЖАБИНО, БОЛЬШОЕ ЖАБИНО, ВЯЙЗЕЛЕВО, БОЛЬШИЕ ТУГАНИЦЫ, МАЛЫЕ ТУГАНИЦЫ, МУТТОЛОВО, АККОЛОВО.

Севернее и северо-восточнее ТОСНО наши войска с боями прошли вперед и овладели населёнными пунктами НИКОЛЬСКОЕ, НОВАЯ ДЕРЕВНЯ, ПОСЕЛОК 2-й УЛЬЯНОВСКИЙ, ГЕРГОВО, ИВАНОВО, КИРИНО, СТАРОСТОВО, КАНТУЛИ, НИЧЕПЕРТЬ, НУРМА и железнодорожной станцией ПУСТИНЬКА.

Западнее и юго-западнее КИРИШИ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли населённые пункты БЕЛОВО, ИВАНОВСКОЕ, ВАСЬКИНЫ НИВЫ, СМЕРДЫНЯ, БАСИНО, ДУБОВИК, ЛИПОВИК, БЕРЕЗОВИК, МЕЛЕХОВО, МЕНЕВША, КУРНИКОВ ОСТРОВ, ЗЕЛЕНЦЫ, ЛЕЗНО ВОДОСЬЕ, ПЕХОВО и железнодорожную станцию ТИГОДА.

В результате решительной атаки наших войск ликвидирован плацдарм немцев на восточном берегу реки ВОЛХОВ в районе ГРУЗИНО.

Северо-западнее и западнее НОВГОРОДА наши войска овладели несколькими населёнными пунктами.

Западнее МОЗЫРЯ наши войска с боями овладели районным центром Полесской области ЛЕЛЬЧИЦЫ, а также заняли населённые пункты ПЕРЕДРЕЙКА, ОСОВЕЦ, СКОЛОДИНА, ОСТРОЖАНКА, УБОРСКАЯ, РУДНЯ, ЗАРУБАНЫ, БУЙНОВИЧИ, СВИДНОВ, МАНЧИЦЫ, ЗЛОДИН, ВЕТВИЦА, СИМОНОВИЧИ.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-миномётная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 22 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 21 немецкий танк. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 12 самолётов противника.

Юго-западнее и южнее города Красное Село наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения, преодолевая огневое сопротивление и отбивая контратаки противника, овладели рядом населённых пунктов. В боях за эти пункты уничтожено до 600 вражеских солдат и офицеров. Захвачено у немцев 11 танков и самоходных орудий, 32 автомашины и другие трофеи.

В районе ВЯЙЗЕЛЕВО наши подразделения части уничтожили батальон вражеской пехоты, поддержанный артиллерией. Немцы были отброшены и, в беспорядке отступая, понесли большие

в план значительное число немецких солдат.

Севернее и северо-восточнее ТОСНО наши войска продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населённых пунктов. Попытки противника удержаться на промежуточных рубежах не увенчались успехом. Стремительными ударами советской пехоты, поддержанной огнём артиллерии, немцы были отброшены и, в беспорядке отступая, понесли большие

(ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание. Начало см. на 3 стр.).

потери. Части Н-ского соединения, овладев сильным укреплением вражеской обороны, уничтожили более 400 немецких автоматчиков и захватили всё их вооружение. На другом участке наши бойцы овладели железнодорожной станцией Пустыни и, разивая успех, разгромили батальон гитлерцев. Захвачены трофеи и пленные.

Западнее и юго-западнее Кириши наши войска преодолели сильно укреплённую оборонительную полосу противника и заняли несколько населённых пунктов. Решительной атакой ликвидирован плацдарм немцев на восточном берегу реки Волхов в районе Грузико. Отступая, противник оставил много орудий, пулемётов и миномётов, несколько складов с боеприпасами и военным имуществом.

Западнее Новгорода части Н-ского соединения в результате ожесточённого боя овладели сильно укреплёнными позициями немцев. На шоссе осталось свыше 600 вражеских трупов и 8 подбитых немецких танков. Защищено 2 самоходных и 14 полевых орудий, 6 бронетранспортёров и другие трофеи. Наша подразделения окружили в лесу и ликвидировали две роты гитлерцев.

За час города Мозырь наши войска вели наступательные бои. Части Н-ского соединения при активном содействии партизан разгромили немецкий гарнизон, оборонявший районный центр Полесской области Лельчицы. Овладев этим населённым пунктом, наши бойцы захватили трофеи и пленных. Кавалерийские части выбили противника из нескольких населённых пунктов. При взятии одного пункта советские

кавалеристы изрубили до 300 немецких солдат и офицеров, захватили вещевой и продовольственный склады и крупный обоз с различными грузами.

Нашей авиацией в Баренцевом море потоплен транспорт противника водоизмещением в 6.000 тонн.

Партизанский отряд «Орёл», действующий в Николаевской области, в начале января совершил налёт на немецкий гарнизон и уничтожил 40 гитлерцев.

Одесские партизаны в ночь на 17 января скрыто подошли к немецкому лагерю и, уничтожив охрану, освободили 418 пленных красноармейцев и мирных граждан. Все освобождённые советские патрули вступили в отряд партизан.

Пленный обер-эфрейтор 5 роты 11 полка 14 немецкой пехотной дивизии Герман Вальд рассказал: «Недавно я ездил в Германию и был очевидцем бомбардировки Берлина. Когда поезд прибыл к Силезскому вокзалу, была объявлена воздушная тревога. Мы все бросились в убежище и просидели там три часа. Ночью я вместе с другими солдатами пошёл в Ангальтскому вокзалу, чтобы пересесть на другой поезд. Трамвай и подземная железная дорога не работали. Вокруг бушевало море огня. На Ангальтском вокзале выяснилось, что поезда не ходят, так как железнодорожные мосты разрушены и Берлинский железнодорожный узел совершенно дезорганизован. Жители Берлина бегут из города. Многие предприятия не работают. Если налёты будут продолжаться, жизнь в Берлине окончательно замрёт».

Десантные операции войск союзников на западном побережье

Италии

ЛОНДОН, 22 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт официальное сообщение штаба войск союзников в Северной Африке о том, что высадка войск союзников произведена южнее Рима.

ЛОНДОН, 22 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт специальное коммунике штаба войск союзников в Северной Африке, в котором сообщается, что английские и американские части американской 5-й армии, находящиеся под командованием генерала Кларка, рано утром 22 января высадились на западном побережье Италии далеко в тылу нынешней линии фронта врага. Морские и воздушные силы поддерживают действия наземных войск. Комбинированные операции начались перед восходом солнца высадкой союзных войск американской 5-й армии с десантных судов на участке побережья протяжённостью в несколько миль. Английские отряды особых назначения и американские кавалеристы участвуют в этих операциях. Операциями в Италии руководит генерал Александр — командующий силами союзников в центральной части Средиземного моря.

Налёт английских самолётов на Берлин

ЛОНДОН, 21 января. (ТАСС). По сообщению министерства авиации, в ночь на 21 января английские бомбардировщики совершили щовий интенсивный налёт на Берлин. Отмечены крупные пожары. Самолёты «Москита» атаковали ряд объектов противника в Северо-Западной Германии и продолжали минирование вражеских вод.

Городской слет стахановцев пищевой промышленности

18 января состоялся слёт стахановцев пищевой промышленности города Барнаула. С докладом об итогах работы предприятий пищевой промышленности за 1943 год и задачах на 1944 год выступила заместитель секретаря Барнаульского горкома ВКП(б) тов. Сигаловская.

За 1943 год пищевая промышленность города, — говорит она, — выполнила производственный план на 105 процентов. Из 12 предприятий пищевой промышленности 8 предприятий перевыполнили годовой план. Так, таинская фабрика выполнила план на 132 процента, горпищепромкомбинат на 130,5 процента, птицекомбинат — на 118 процентов. Восемь предприятий дали за год сверхплановой продукции на 1 миллион 987 тысяч рублей.

Хорошо работал коллектив мясокомбината (директор тов. Соболева). На этом предприятии в особый фонд Главного Командования дали сверх плана 334 тонны колбасных изделий, 24 тонны хозяйственного мыла и 8647 фланков гематогена. Широко развернутое социалистическое соревнование обеспечило успех в работе коллектива мясокомбината. Большинство стахановцев значительно перевыполнили нормы выполнения. Люди решили успех работы комбината.

С большими достижениями закончил 1943 год коллектив табачной фабрики. На фабрике выросли замечательные кадры стахановцев. Многие из них награждены значками «Отличник соревнования пищевой промышленности СССР» и почётными грамотами. Среди них мастер тов. Горный, работница тт. Еленская, Сидоренко и Костокарова. Годовой план за 1943 год фабрика выполнила к 10 сентября.

Однако не все предприятия работали хорошо. В большом долгу перед страной оказались такие

предприятия, как дрожжевой, водочный и пивоваренный заводы.

Докладчик отмечает, что перед стахановцами, руководителями, большими и малыми командирами предприятий пищевой промышленности Барнаула стоит задача: добиться, чтобы с самого начала года все предприятия работали ритмично, с перевыполнением месячных заданий. Экономное расходование электроэнергии, бережное отношение к топливу, сырью, металлам — обо всём этом нельзя забывать в дни войны. Нужна самая решительная борьба с истериями на производстве. Борьба за повышение производительности труда, за высокие качественные показатели должна стать делом всех рабочих пищевой промышленности города.

После доклада развернулись прения. Участники слёта делились опытом работы, рассказывали о своих планах, о способах повышения производительности труда.

Тов. Соболева — директор Барнаульского мясокомбината, рассказывая об успехах предприятия, заявила от имени коллектива, что комбинат выполнит производственную программу 1944 года на 120 процентов.

Опыт своей работы поделился мастер цеха горпищепромкомбината тов. Прохоров.

В прениях выступил профессор

орденоносец тов. Силин, который

рассказал об использовании местных ресурсов сырья.

В частности тов. Силин говорил о том,

как производить сахар из картофеля и как в незаводских условия производить из сахарной свеклы какао и кофе.

С большим вниманием выслушали участники совещания выступление делегата — фронтовика тов. Сизова, орденоносца гвардии лейтенанта 56-й Гвардейской Смоленской стрелковой дивизии.

О росте стахановцев, об увеличении производительности труда

Участники слёта ознакомились с выставкой изделий предприятий городской пищевой промышленности. Экспонаты, представленные на выставке, свидетельствуют о том, что на предприятиях пищепрома широко развита рационализаторская мысль. Пищевики в условиях Барнаула, используя местное сырьё, готовят для фронта отличного качества пищевые продукты.

ЗА РУБЕЖОМ

Создание в США «Комитета американских поляков — членов профсоюзов»

НЬЮ-ЙОРК, 20 января. (ТАСС).

По сообщению из Кливленда, председатель американского всеславянского конгресса Кржицкий заявил, что 75 руководителей профсоюзов штатов Нью-Йорк, Нью-Джерси, Массачусетс, Пенсильвания, Огайо, Мичиган и Висконсин, входящих в Американскую федерацию труда, конгресс производственных профсоюзов, а также железнодорожные профсоюзы и представляющие свыше 600 тысяч американских поляков — членов профсоюзов образовали национальную организацию «Комитет американских поляков — членов профсоюзов», возглавляемый Кржицким. Делегаты конференции приняли предложение профессора Чикагского университета Ланге, согласно которому комитет должен мобилизовать 3

миллиона американцевпольского происхождения на поддержку следующей программы: приветствовать армии освобождения при их вступлении на территорию Польши; организовать полную поддержку польского народа в деле осуществления его прав; создание подлинно демократической Польши; организовать в Америке экономическую помощь Польше. Делегаты дали обещание полностью поддерживать политику Рузельта.

Ланге заявил, что 98 процентов польского народа будет приветствовать Красную Армию, как армию освобождения.

Кржицкий резко критиковал деятельность некоторых групп американцевпольского происхождения, пытающихся поселять недоверие между обединёнными нациями.

Канадские газеты о советско-польских отношениях

ОТТАВА, 18 января. (ТАСС).

(Задержано доставкой). Ряд крупных канадских газет выступили с одобрением советского предложения по поводу послевоенной советско-польской границы. Выходящая в Торонто газета «Глоуэнд майл» в редакционной статье называет советское предложение

«великодушным, весьма ценным и многообещающим» для создания лучшего мира. По мнению газеты, это предложение показывает, что Россия учитывает интересы других стран, а также заинтересована в создании сильной Польши.

Кроули об американских поставках в СССР

ВАШИНГТОН, 20 января. (ТАСС).

Глава управления по руководству экономической деятельностью в иностранных государствах Кроули заявил, что в ноябре поставки в СССР на основе закона о передаче взаимы или в аренду вооружения составили 338 млн. долларов — рекордную цифру

поставок за месяц. Экспорт в СССР на основе упомянутого закона с начала его реализации по настоящее время составил 3 млрд. 887 млн. 874 тыс. долларов. Более половины поставленных материалов составляют орудия, боеприпасы, самолёты, танки, автомашины и другое вооружение.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 21 января. (ТАСС).

Как официально сообщается, английские крейсеры и эсминцы, поддерживая наступление американской 5-й армии, на реке Гарильяно обстреливали 18 и 19 января позиции противника на берегу.

На фронте обеих армий союзников продолжалось давление на противника. После сильных боёв занят населённый пункт Минутурно.

Авиация продолжала свои налёты на вражеские военные объекты и скопления войск противника.

Ответственный редактор И. МЕДВЕДЕВ.

ТЕАТРЫ — КИНО

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

25 января Шут Балакирев

26 января Нашествие

Начало в 8-30 вечера.

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

и М. ГОРЬКОГО

25 января Питомцы славы.

27 и 28 — Без вины виноватые

Начало в 8-30 вечера.

КИНО «РОДИНА»

Голубой зал

Звук. художественный фильм

Актриса.

Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час.

Розовый зал

Звук. художественный фильм

Киносборник № 1.

Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час.

КИНО «ОКТЯБРЬ»

Звуковой художественный фильм

Концерт фронту.

В программе союзкино журнал

Сеансы: 2, 3-30, 5, 6-30, 8,

9-30, 11 час.

ГОСЦИРК

Заслуженный артист республики

ЛЕО-ТАНТИ и его джаз клоуны

Центральный полёт БАРАНЕНКО,

Эксперименты ЛЕЩКОВЫ. Жонглеры

ФИЛИПЕНКО.

В паузы НИКОЛЬСКИЙ.

Начало в 8-30 вечера.

Касса с 2-х часов дня.

Фото-бумагу, пластины, фотоплёнку для аппарата «лейка», сультит, поташ, метол покупает редакция «Алтайской правды».

Короленко, 102, Фотолаборатория. Алтайскому мясопромпотребству требуются пом. санврачи или фельдшера по санитарному обслуживанию мясокомбинатов: Рубцовского, Алтайского, Калманского, Славгородского и Барнаульского. Обращаться: территория мясокомбината, здравпункт к Архипову.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: ответ. редактор 12-04, зам. редактора 15-48, отв. секретарь 15-84, партийный отдел и промышленно-транспортный отдел 8-30, сельскохозяйственный отдел 18-12, отдел писем трудящихся 19-22, управляющий издательством 7-34, междугородний 17-78, дежурный телефон (круглые сутки) 3-46, технорук и стол заказов 3-06, главный бухгалтер, плановый отдел и отдел объявлений 5-78, отдел кадров, АХО 20-25.